

我市赵树海发明的“树葆”亮相 COP16

运城晚报讯(记者 景斌)12月2日至13日,《联合国防治荒漠化公约》第十六次缔约方大会(COP16)在沙特阿拉伯首都利雅得举行。2日开幕当天,“中国馆”开馆,我市赵树海发明的“树葆”受邀在“中国馆”展示,获得外国友人的关注。

为分享“三北”工程(西北、华北、东北)为代表的中国荒漠化防治成效与经验,讲述中国人民艰苦卓绝、久久为功的治沙故事,中国政府在COP16大会设立“中国馆”,以“跨世纪‘三北’工程 新时代中国实践”为主题,组织展览展示、举办互动边会等活动,搭建广泛交流、共商合作的平台。

在“中国馆”宣传展示的“树葆”,即“植物葆青罐”,是运城清海科技有限公司发明的一种保障植物存活、促进植物生长的装置,包括蓄水桶、蒸发罩、漏斗、过滤网、逆止阀等。该发明问世以来,在荒山造林、沙漠治理、园林绿化、矿山生态修复、果蔬栽培等

方面取得了不错的成效,是改善生态环境、减少地下水开采、发展有机旱作农业、促进乡村振兴的有力产品,先后获得国内外相关领域的科技科技创新奖。发明人赵树海先后被授予山西省“创新达人标兵”、“山西最美科技工作者”、“三晋英才”、运城市特派科技员等荣誉。

参会期间,除了宣介“树葆”,赵树海还在“中国馆”“沙特馆”作了3场题为《“树葆”在荒漠化防治中的应用》的报告,助力外国友人进一步了解“树葆”。12月14日,赵树海从沙特阿拉伯回来后直接前往甘肃,参加中国治沙暨沙业学会在兰州举办的钱学森沙产业理论创建40周年学术研讨会。

据了解,在COP16上,“中国馆”是除东道国之外最大的国家主题馆,也是我国首次在境外对荒漠化防治和“三北”攻坚战进行展示宣介。



▲赵树海(右二)在沙特阿拉伯向外国友人介绍“树葆”

运城中华文化促进会一届五次常务理事会议召开

运城晚报讯(记者 王捷)12月13日,运城中华文化促进会一届五次常务理事会议召开。会议通报了《运城简史》编撰情况,增选一名副主席,成立后稷文化委员会,为新发展的6家理事单位授牌,并对2024年工作进行总结、2025年工作进行部署。

会议通报了《运城简史》编撰情况。自去年10月成立撰写班子以来,编撰组秉持严谨态度,结合中华文明探源工程与夏商周断代工程成果,翻阅了数百种史料典籍、志书碑刻及当代论著,反复讨论、认真研磨,力求做到史料性与可思性并重、学术性与可读性兼顾。经过六易其稿,目前已基本成型。下一步将进一步征求意见,精益求精,将其打造成一部高质量、权威性的历史读本。

会议还宣布增选杜仰彤为运城文

促会副主席,进一步完善组织力量;成立后稷文化委员会,充分挖掘后稷文化丰厚内涵。同时,为华康药业、万唐龙古建公司、福同惠食品公司、瑞来工艺品公司、艺佳仁文化艺术公司、稷山后稷文化研究会6家新发展的理事单位授牌。

最后,会议总结了2024年工作,并对2025年工作进行安排。2024年,运城文促会稳健发展、积极作为,并取得了可喜的成就:宣传弘扬“运城精神”、组织编撰《运城简史》、举办文化讲座、开展文旅调研、举办书法展览、承办关公文化论坛、探源农耕文化、参加山西中华文化促会和中华文化促会活动,还接受了八旬老人李新院捐赠的百枚河东历史文化名人主题篆刻印章。2025年,运城文促会将围绕中心服务大局,在关公文化研

升级、发挥智库作用推进文旅融合发展、出版《运城简史》填补历史空白、推动后稷农耕文化走向全国、发挥各专委会作用等方面持续发力,为文化强市建设和打造旅游热点门户贡献力量。

运城文促会主席安雅文表示,要进一步加强学习,明确工作方向,打好思想基础。要持续用力,在《运城简史》编撰、关公文化研讨、文旅调研和后稷文化研究等工作上接续奋斗。要创新工作,积极运用新媒体平台,创新传播方式和手段,扩大文促会及理事单位的影响力。要善作善成,增强责任感使命感,工作有头有尾有交代,脚踏实地、迎难而上。要立足运城,走出运城,积极参加文促会全国、全省活动,开阔视野、学习取经,不断宣传推介运城文化,扩大运城影响力。

盐湖区高家垣社区开展体质监测活动

运城晚报讯(记者 陈怡霏)12月15日,运城市体育局联合盐湖区东城街道高家垣社区,在市体育馆开展居民体质监测活动。

当天一早,已经有不少居民来到体质监测场地。市体育局相关负责人表示,此次监测对象主要为20岁~59岁居民,监测内容包括身体形态、身体机能、身体素质三大类17小项,旨在对公众身体素质进行综合评价,帮助居民了解自身短板,增强运动意识。

完成所有项目后,居民赵林洋告诉记者,这次的项目很齐全,在科学健身方面还给每人提供了针对性的建议。“平时我也有锻炼的习惯,但是却显示我的力量有所欠缺。之后,我会在减脂的基础上加强力量训练,全面提升身体素质”。

该社区负责人表示,此次活动是帮助居民了解自己身体状况的一个开始,之后社区将继续开展相关活动,进一步帮助居民掌握科学的健身方法,增强健康意识,营造全民健身的良好氛围。

垣曲县社区服务中心“连心卡”筑牢社区“幸福网”

运城晚报讯(记者 王露)“收到这样一张便民卡,我真切感受到了社区的关怀。”近日,居住在垣曲县人民政府第五家属院的吴女士拿到社区发放的民情联络卡后激动地说。

为进一步加强社区与居民之间的沟通与联系,及时了解和解决居民的实际问题,日前,垣曲县社区服务中心七一社区开展“便民服务卡送到家”敲门行动,旨在更好地服务社区居民,提升居民的满意度和幸福感。

该卡片上主要有社区负责人、网格员的姓名、联系方式及社区的服务范围、简介等内容,居民可以随时通过电话咨询问题、寻求帮助。小小的卡片不仅是便民服务卡,更是社区与居民之间的“连心卡”。另外,在发放“便民服务卡”的同时,社区工作人员还对每户居民进行了社情民意调查,详细记录居民的基本信息、特殊需求,以及对社区服务的建议和意见。

该社区相关负责人表示,此举为居民提供了一个直接反映问题的平台,同时有助于社区不断加强服务和管理工作,营造和谐、舒适、便捷的生活环境。

运城市首届“鼎鑫华府”杯摄影大赛正式启动

运城晚报讯(记者 茹雅)镜头聚鼎鑫,光影映华府。12月15日上午,运城市首届“鼎鑫华府”杯摄影大赛启动仪式在鼎鑫华府小区大戏楼举行,来自各县(市、区)的摄影爱好者共300余人参加。大赛由运城市文联、运城市摄影家协会、山西鼎鑫集团联合举办,旨在通过摄影艺术作品,全方位、多角度展示新时代鼎鑫华府文化社区建设成就,用镜头记录幸福生活,用光影讲好中国故事。

近年来,鼎鑫华府致力于打造最佳摄影拍摄地,吸引了众多摄影爱好者前来拍摄创作,已成为广大市民文化旅游、红色研学的热门“打卡地”。启动仪式上,主办方授予鼎鑫华府文化大观园“摄影创作基地”牌匾,同时宣布了大赛主题、作品要求、奖项设置、赛程安排等有关事宜。

“在鼎鑫华府举办摄影大赛,无疑为广大摄影爱好者提供了一个展示技艺、切磋交流的绝佳平台。我们



▲启动仪式现场 记者 景斌 摄

将充满激情,拿起相机,争取拍出令人满意的作品。”在谈到参加此次活动的感受时,摄影爱好者杨占元激动地说。

启动仪式结束后,在鼎鑫文化传播大使的带领下,大家一同前往华夏文化园、九龙文化园、南湖文

化园、民族文化园、锦绣中华园、家和文化园等园区进行参观创作采风。

据悉,本次摄影大赛的征集时间持续至2025年4月15日,组委会提醒所有参赛者时刻关注后续动态,积极参赛。